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ВСТУП

Міністерство енергетики та захисту довкілля України не припиняється

робота з удосконалення галузевої нормативної бази. Підготовлено три норма-

тивні документи стосовно проведення обстежень підприємств ПЕК з питань

пожежної безпеки, формування служб пожежної безпеки і порядок дій персона-

лу під час гасіння пожеж в резервуарних парках. Проводиться робота щодо пе-

регляду нормативних документів стосовно проведення спеціального навчання з

питань пожежної безпеки на підприємствах енергетичної галузі та норм належ-

ності первинних засобів пожежогасіння для об’єктів і транспортних засобів.

Торік особлива увага спрямовувалась на запобігання підприємствами по-

жеж, безумовне дотримання нормативних актів з питань пожежної безпеки, пі-

дтримання у належному стані систем виявлення та гасіння пожеж, первинних

засобів пожежогасіння, засобів індивідуального захисту працівників, удоскона-

лення системи підготовки персоналу до дій в умовах надзвичайних ситуацій і

підвищення ефективності протиаварійних тренувань.

В компаніях проведено інвентаризацію наявних засобів пожежогасіння на

об’єктах підприємств, у тому числі забезпечення вогнегасниками автомобілів й

інших транспортних засобів. Відмічено, що ситуація значно покращилась на

третині підприємств, насамперед теплової генерації, де кількість вогнегасників

доведено до 100 % (ПАТ «Центренерго», ВП «Черкаська

ТЕЦ», ДП «Сєверодонецька ТЕЦ» та інші).

В цілому забезпеченість підприємств вогнегасниками та витратними вог-

негасними речовинами і матеріалами у середньому складає 98% від потреби,

автомобілів й інших транспортних засобів - 97%.

З метою вдосконалення протипожежного захисту та впровадження сучас-

них систем виявлення і гасіння пожеж підприємствами вжито заходи щодо

установки й модернізації автоматичної пожежної сигналізації, пожежогасіння,

системи зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання, прове-

дення комплексу заходів з підвищення рівня пожежної безпеки силових транс-

форматорів і трансформаторних підстанцій тощо. Енергогенеруючими підпри-

ємствами (ТЕС, ТЕЦ, АЕС) виконувались розроблені перспективні плани щодо
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модернізації систем автоматичного виявлення і гасіння пожеж. Проведено ро-

боту з виготовлення проектної документації, монтажу, налагодження та обслу-

говування автоматичної пожежної сигналізації, систем оповіщення про пожежу.

Понад 70% підприємств виконали роботи з  поетапного виводу сигналу від сис-

тем пожежної автоматики на пульт централізованого спостереження територіа-

льних органів ДСНС. Проте, при доволі високому відсотку виконання, повна

реалізація зазначених заходів гальмується, оскільки до цього часу у деяких те-

риторіальних підрозділах ДСНС відсутні пульти централізованого спостере-

ження, на які пропонується виводити сигнали про надзвичайні ситуації.

З метою запобігання виникненню пожеж

на оливонаповненому обладнанні підприємствами ПЕК вживались заходи із пі-

двищення рівня пожежної безпеки силових трансформаторів і трансформатор-

них підстанцій, очищення і відновлення ділянок, територій підстанцій та енер-

гетичних об’єктів, забруднених оливою та іншими нафтопродуктами. Для уне-

можливлення течій масла упродовж ремонтної компанії виконуються відповідні

заходи щодо утримання устаткування в належному стані.

Крім того, більшістю підприємств укладено договори із спеціалізованими

підприємствами щодо надання послуг з утилізації відходів. За умовами цих до-

говорів вирішено питання утилізації відпрацьованих трансформаторних та ком-

пресорних олив, відпрацьованих автомобільних сорбентів (силікагель та цео-

літ), масляні та паливні фільтри, замащений пісок, обтиральні матеріали забру-

днені нафтопродуктами.

Також, на підприємствах виконувалась робота щодо впровадження нових

екологічно чистих біотехнологій для очищення і відновлення ділянок, терито-

рій підстанцій та енергетичних об’єктів забруднених оливою чи іншими нафто-

продуктами із застосуванням біопрепаратів «Ен-

зім» Ладижинського заводу та біосорбенту «Еколант-М» ТОВ «НВП «Рема».

Комплекс організаційно-технічних заходів, що реалізується на АЕС, до-

зволяє не допускати забруднення території мастилом та іншими нафтопродук-

тами. Блочні трансформатори та трансформатори на ВРП обладнані установка-

ми автоматичного пожежогасін-

ня, мастилоприймальними пристроями. Мастилонаповнене устаткування обла-
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днане аварійними ємностями для прийняття мастила. На станціях організовано

збір, утилізацію та переробку на очисних спорудах замазучених стоків відпра-

цьованих паливо-мастильних матеріалів. На випадок несанкціонованого розли-

ву розроблено процедуру їх негайного прибирання.

 На підвідомчих підприємствах НАК «Нафтогаз України» триває робо-

та щодо впровадження технології гасіння пожеж у резервуарах з нафтопродук-

тами шляхом підшарового подавання водних розчинів біологічно м'яких  плів-

коутворюючих піноутворювачів, заміни в автоматичних системах газового по-

жежогасіння газоперекачувальних агрегатів компресорних станцій вогнегасних

речовин озоноруйнівної групи галонів, заміни біологічно жорстких піноутво-

рювачів та їх водних розчинів на біологічно м'я-

кі плівкоутворюючі піноутворювачі з підвищеною вогнегасною ефективністю,

які сертифіковані в Україні тощо.

З’ясовано, що на всіх потенційно небезпечних об’єктах та об’єктах під-

вищеної небезпеки ПЕК, зокрема тепло- та атомних електростанціях, магістра-

льних газо- та нафтопроводах і підприємствах з видобування нафтогазової су-

міші діяли договори, укладені з територіальними органами ДСНС України сто-

совно надання послуг підрозділами ДСНС з охорони від пожеж та інших над-

звичайних ситуацій.

Випадки виникнення пожеж свідчіть, що підприємствами не у повному

обсязі виконуються вимоги щодо забезпечення належного протипожежного

стану на об’єктах, передусім щодо проведення огляду і ремонту, модернізації

застарілого обладнання, заміни гравійної підсипки, прочищення дренажів

у масловідводах трансформаторах. Окремі кабельні канали потребують ремон-

ту  (протипожежного ущільнення). Через наявність недоліків в системах захис-

ту оливи не забезпечується надійна і безаварійна робота силових трансформа-

торів, іншого оливонаповненого устаткування тощо.

Так, на 47% об’єктів підприємств ПЕК автоматичні установки пожежної

сигналізації морально застарілі і підлягають модернізації, 12% - ремонту і 10% -

заміні. Автоматичні установки пожежогасіння підлягають модернізації на 47%

об’єктів, ремонту - 12%  і заміні - 10%.

Проблемним залишається питання обладнання автоматичними установ-
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ками пожежогасіння і системами пожежної сигналізації раніше збудованих

об’єктів, що на сьогодні у зв’язку зі змінами нормативних вимог підлягають

пожежно-технічному переоснащенню (машзали ТЕС, ТЕЦ, АЕС).

Для забезпечення вико-

нання завдань й організаційно-

технічних заходів у сфері поже-

жної безпеки на підприємствах

ПЕК працює 250 штатних фахі-

вця з питань пожежної безпеки

та більше 700 фахівців, які од-

ночасно виконують інші функ-

ції, у тому числі з питань охоро-

ни праці, цивільного захисту,

екології тощо, і які входять до

складу управлінь (відділів, сек-

торів) охорони праці, що не від-

повідає вимогам нормативно-

правових документів у сфері

пожежної безпеки.

Водночас не створено відокремлених служб пожежної безпеки (ПАТ «Те-

рнопільобленерго», ПАТ «Київобленерго», ПАТ «Чернівціобленерго», ПАТ

«Одесаобленерго», ПАТ «Херсонобленерго», ПАТ «Прикарпаттяобленерго»,

ПАТ «Кіровоградобленерго», ПАТ «Миколаївська ТЕЦ», ДП «Криворізька

ТЕЦ», ДП «Сєверодонецька ТЕЦ»,  ДП «СхідГЗК», Регіональні електричні ме-

режі, «ПАТ «Кіровоградгаз», ПАТ «Одесагаз», ПАТ «Коростишевгаз»).

Поєднання в деяких компаніях в одному підрозділі функції охорони праці

і пожежної безпеки, не лише не відповідає вимогам чинного законодавства, а й

негативно впливає на результативність виконання завдань у цій сфері.

Підприємствами ПЕК укладено договори на обов’язкове особисте страху-

вання членів пожежних дружин. Розроблені та погоджені з територіальними

органами ДСНС Положення про добровільну пожежну дружину та Програми

підготовки членів пожежних дружин. Члени ДПД на 95% забезпечені засобами
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індивідуального захисту.

Дещо активізувалась діяльність пожежно-технічних комісій, якими  за

минулий рік проведено понад 3,1 тис. засідань, здійснено понад 6

тис. перевірок, по результатам яких складено 6,3 тис. актів, із визначенням

майже 26 тис. заходів.

Актуальним є питання стимулювання виробничого персоналу до активної

участі із забезпечення пожежної безпеки.

Крім того, діяльність підприємств у цій сфері систематично перевіряється

Державною інспекцією з експлуатації електричних станцій і мереж. Виявлено

непоодинокі порушення вимог нормативно-правових актів з пожежної безпеки.

Зокрема не у повному обсязі проводяться роботи щодо антикорозійного та вог-

незахисного покриття металевих конструкцій енергетичного обладнання, мон-

тажу систем блискавкозахисту об’єктів, заміни гравійної підсипки, прочищання

дренажів у масловідводах трансформаторів, внутрішні та зовнішні водовідвідні

канали замулені і поросли кущами. При технічному обслуговуванні не надаєть-

ся належної уваги огляду обладнання. Несвоєчасно проводяться ремонті робо-

ти, технічне обслуговування окремих засобів захисту від напруги. Зафіксовано

випадки пошкодження плит перекриття кабельних каналів. Окремі кабельні ка-

нали потребують ремонту (протипожежного ущільнення). Через наявність не-

доліків в системах захисту оливи не забезпечується надійна і безаварійна робо-

та силових трансформаторів, іншого оливонаповненого устаткування.

Важливим для підприємств галузей залишається питання протипожежної

підготовки персоналу, що включає проведення вступних, первинних, повтор-

них, цільових та позапланових інструктажів з питань пожежної безпеки, спеціа-

льне навчання з пожежної безпеки керівників, професіоналів та спеціалістів,

навчання в системі пожежно-технічного мінімуму робочих, зайнятих у техно-

логічних процесах з підвищеною пожежною небезпекою, підготовку членів по-

жежних дружин та протипожежні тренування.

Вивчення практики роботи підприємств на цьому напрямі засвідчило, що

навчання та підвищення кваліфікації персоналу, який займається питаннями

пожежної безпеки, проводиться у навчально-курсових комбінатах, центрах або

у спеціалізованих закладах, що мають відповідні ліцензії, розроблені програми
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з навчання для різних категорій працівників, що узгоджені з органами Держав-

ної служби України з надзвичайних ситуацій. Заклади укомплектовані фахівця-

ми з вищою спеціальною освітою.

Однією з форм навчання є систематичне проведення цехових, блоч-

них, загальностанційних, а також спільних з пожежною охороною протипоже-

жних тренувань персоналу. Особливу увагу приділено підвищенню надійності

роботи енергетичної системи, магістральних і розподільчих газових мереж з ві-

дпрацюванням взаємодії оперативно-диспетчерських й експлуатаційних служб

компаній, що супроводжувалось оцінкою вірогідних загроз та прийняттям від-

повідних рішень щодо їх недопущення.

Торік підприємствами активно висвітлювалась діяльність у сфері пожеж-

ної безпеки у засобах масової інформації. Забезпечено інформування населення

про особливості поведінки людей в осінньо-зимовий період у випадку виник-

нення аварій та інших надзвичайних ситуацій під час погіршення погодних

умов й можливих порушень у роботі електричних мереж (необхідність вико-

нання вимог правил пожежної безпеки, небезпеки наближення до обірваних

проводів та зруйнованих повітряних ліній, про небезпеку проникнення та на-

ближення до об’єктів електроенергетики); дотримання правил пожежної безпе-

ки під час відпочинку у святкові і вихідні дні.

Задачею пожежно-рятувальних підрозділів є: успішна локалізація та лік-

відація пожеж, забезпечення умов для безпечної евакуації людей, і матеріаль-

них цінностей, що досягається злагодженістю відділень та караулів в цілому.

Немаловажне значення має технічна оснащеність і укомплектованість пожеж-

но-рятувальних  частин по охороні ТЕЦ спеціальною технікою, засобами інди-

відуального захисту і зв'язку, приладами, необхідними для ліквідації аварій і

гасіння пожеж. Так, підлягає заміні більш 37 % основний і 35 % спеціальної

пожежної техніки. Є проблема і у фінансуванні пожежно-рятувальних підрозді-

лів по охороні тепло електричних станцій. ДСНС України приділяє підвищену

увагу забезпеченню пожежної безпеки об'єктів ТЕЦ України. Забезпечення без-

пеки ТЕЦ є важливою і комплексною задачею, що потребує концентрації зу-

силь і цілеспрямованої роботи всіх зацікавлених сторін. Від її рішення багато в

чому залежить успішний розвиток основного потенціалу вітчизняної економіки
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і в остаточному підсумку - добробут населення. В даний час створена правова

основа здійснення державного регулювання пожежної безпеки об'єктів з вико-

ристанням ТЕЦ. Задача аналізу складається в тому, щоб оцінити і забезпечити

техногенну безпеку роботи ТЕЦ та запропонувати заходи, щодо її підвищення.

Аналіз передбачає оцінку вибухопожеженебезпеки приміщень, будівель, спо-

руд і відкритих технологічних площадок, наслідків зміни температурних наван-

тажень, складу газоповітряного середовища і тиски для систем (елементів), ва-

жливих для безпеки ТЕЦ. У результаті аналізу повинні бути виявлені примі-

щення, технологічні ділянки, пожежі та аварії на яких становлять небезпеку для

систем (елементів), важливих для безпеки ТЕЦ, розроблений, обґрунтований і

реалізований комплекс технічних рішень і організаційних заходів щодо забез-

печення їхньої пожежної та техногенної безпеки. Реалізація цих заходів повин-

на виключити можливість негативного впливу пожежі чи аварії і їх наслідків на

безпечну експлуатацію технологічного обладнання.

Велику небезпеку представляє кабельне господарство ТЄЦ, що обумов-

люється перш за все використанням кабелів із горючою ізоляцією. Крім цього,

не дотримані вимоги щодо окремого розміщення кабелів різних систем (щити

керування та резервний щити, щит системи аварійного захисту), що призводить

зближення, перехрещення та проходження кабельних трас різних систем безпе-

ки. У разі виникнення пожежі це може привести до втрати керування. На біль-

шості ТЄЦ допущена прокладка кабельних трас в коридорах, що являються

евакуаційними шляхами.

29 березня 2013 року на Вуглегірській ТЕС у міс-

ті Світлодарську Донецької області сталася пожежа. Вогнем повністю знищено

чотири енергоблоки станції. Повідомлення про спалах на Вуглегірській ТЕС

надійшло в диспетчерську службу Головного управління Державної служби з

надзвичайних ситуацій у Донецькій області о 15:14: Як повідомив очевидець

події, пожежі передував вибух котельно-турбінного цеху. «Спочатку вибухнув

КТЦ, потім вогонь перекинувся на першу чергу ТЕC». Для гасіння пожежі за-

лучені сили ДНС і пожежників таких міст Донецької області, як Дзержинськ,

Горлівка, Дебальцеве і Донецьк, 40 одиниць основної та спеціальної техніки і

190 осіб особового складу.
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Робота Вуглегірської ТЕС зупинена. Офіційні особи запевнили, що відк-

лючення електростанції не вплине на стабільність роботи Об'єднаної енергоси-

стеми. Заступник міністра енергетики і вугільної промисловості Сергій Чех зая-

вив що відключені потужності ТЕС будуть надолужені за рахунок введення ре-

зервних потужностей інших теплових електростанцій, а також за рахунок по-

тужностей ГАЕС. За останніми даними одна людина загинула і п'ятеро постра-

ждали, котрі госпіталізовані з опіками та отруєнням чадним газом.

Вуглегірська теплова електростанція розташована в місті Світло-

дарськ Донецької області. Це найбільше енергогенеруюче підприємство на те-

риторії Донецької області, встановлена потужність — 3600 МВт. Кількість ене-

ргоблоків — 7. Проектне паливо: енергоблоки 300 МВт — вугілля марки ГСШ

з калорійністю 5000 ккал/кг; енергоблоки 800 МВт газ. Енергоблоки 800 МВт

через дефіцит газомазутного палива знаходяться в стані довготривалого резерву

з елементами консервації. Енергоблоки, що працювали на вугіллі практично

повністю знищені пожежею.

Місто Світлодарськ (населення 12 тис. мешканців) було засноване в 1970

році як селище у зв'язку з будівництвом Вуглегірської ДРЕС. Статус міста

отримало в 1992 році. Понад половина зайнятих в народному господарстві пра-

цювали на Вуглегірській електростанції та пов'язаних з нею підприємствах. В

результаті пожежі у місті відключили опалення, холодну й гарячу воду. Через

перевантаження мережі погано працює мобільний зв'язок. Місцеві жителі, хто

має можливість, намагаються виїхати з міста.

Для зміцнення безпеки теплових електричних станцій України, зниження

наслідків від можливих аварій і катастроф необхідно прийняття концепції про-

типожежного захисту ТЕЦ, основну ціль якої повинна складати розробка су-

часних методів і підходів до питань техногенної безпеки, і в основу якої повин-

ні бути закладені принципи безпечної експлуатації. Необхідно провести аналіз

впливу пожеж на навколишнє середовище, провести аналіз техногенної безпеки

машзалу ТЕЦ, виявити технологічні ділянки, пожежа на який подає найбільшу

небезпеку. За результатами аналізу необхідно обґрунтувати, розробити і реалі-

зувати на кожній з цих ділянок комплекс технічних і організаційних заходів

щодо проведення безпечної експлуатації технологічного обладнання та ТЕЦ в

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

https://uk.wikipedia.org/wiki/%C4%EE%ED%E5%F6%FC%EA%E0_%EE%E1%EB%E0%F1%F2%FC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%EF%F0%E8%F0%EE%E4%ED%E8%E9_%E3%E0%E7
http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


цілому. Тільки при комплексному рішенні всіх цих проблем можливо значне

підвищення забезпечення техногенної безпеки ТЕЦ.

1. Загальна характеристика і пожежна небезпека ДП «Сєверодонецька

ТЕЦ».

1.1. Загальна характеристика виробництва та опис технологічного процесу

виробництва  електроенергії.

ДП « Сєверодонецька ТЕЦ » - розташована в м. Сєверодонецьк Лугансь-

кої області за адресою: м. Сєверодонецьк вул. Півоварова,5. Будівництво поча-

те в 1930 р. В експлуатації знаходяться 2 теплоелектроцентралі загальною по-

тужністю 260 МВт та тепловою - 1106 Ккал. ДП « Сєверодонецька ТЕЦ » явля-

ється головним джерелом забезпечення теплоенергією в вигляді пари та гарячої

води підприємства і населення м. Сєверодонецька.

Основне устаткування Сєверодонецької ТЕЦ розміщене в 2-х окремо роз-

ташованих головних корпусах (будівлях)–ТЕЦ–1, ТЕЦ–2: Стіни будівлі ТЕЦ–

1–цегляні. Стіни будівлі ТЕЦ–2–панельні. Перекриття і робочі площадки вико-

нані з залізобетонних плит. Перегородки в середині будівлі–цегляні. Покрівля

на будівлях виконана з промислових залізобетонних плит, встановлених на ме-

талевих фермах та покритих бітумом. Висота будівлі головних корпусів – від 19

до 49 метрів. Ступінь вогнестійкості-1–а.

В будівлях ТЕЦ-1, ТЕЦ-2 розташоване наступне устаткування:

- на відмітці – 2,7 м. розміщені кабельні тунелі довжиною:

ТЕЦ-1–2000 м. ТЕЦ–2-1500 м. На ТЕЦ-2 розташовані ще мазуту баки єм-

ністю по 20000 м3. кожний;

- на відмітці 0.00 м. розміщене допоміжне устаткування турбінного і ко-

тельного відділень (електронасоси, паро і водогони ) і розподільні пристрої 0,4
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кВ і 6,3 кВ;

- на відмітці +3,0 м. розміщені кабельні на півповерхи під блоковими щи-

тами керування ( тільки на ТЕЦ-2 );

- на відмітці + 6,0 м. ( ТЕЦ–1 )–розміщене основне устаткування: котли і

на відмітці+8.0 м. (ТЕЦ-2 )–турбогенератори, блокові щити керування, елект-

ричні зборки, засувки;

- на відмітці+21,0 м. розміщене деараторне устаткування, паропроводи.

На ТЕЦ встановлені котли:   ТЕЦ – 1 – 5 котлів; ТЕЦ – 2 – 5 котлів;

Як правило використовується:

- основне природний газ з межею займистості–5–15 % (зміст газу в газо-

повітряному середовищі );

- резервне – мазут марок М–40, М-100 з температурою спалаху 80 0С і 110
0С відповідно;

На станції встановлено 6 турбогенераторів:

- на ТЕЦ 1–2 потужністю до 25 мВт. Два турбогенератори № 10, 11 з по-

вітряним охолодженням;

- на ТЕЦ 2-4 потужністю по 50 і 60 мВт кожний з водяним охолодженням

( № 12, 13, 14, 15.);

В турбогенераторах в якості змащення використовується турбінне масло,

що знаходиться в маслобаку, розташованому біля кожного турбогенератора.

Ємність маслобаку: турбогенераторів № 10, 11 по 13 т; турбогенераторів № 12,

13, 14, 15 по 20 т.

До головного корпуса ТЕЦ–1 прибудована 5-ти поверхова цегляна будів-

ля керування станцією, що має два сходових виходи. Ступінь вогнестійкості

будівлі –2–а. Біля головного корпуса ТЕЦ–2 розташована 3-х поверхова адміні-

стративна будівля, що з’єднана з головним корпусом сходовим переходом і має

два сходових виходи.

Загальна площа головного корпуса: ТЕЦ–1 дорівнює 12402 м2. ТЕЦ–2 до-

рівнює 8352 м2.  Окремо стоять 3-ри будівлі електророзподільних пристроїв:

6,3 кВ,  35 кВ,  110 кВ. Головний розподільчий пристрій 6,3 кВ з’єднаний з го-

ловним корпусом ТЕЦ–1 перехідним містком – триповерхове, цегляне, з перек-

риттям панельного типу. На трьох поверхах розташоване комутаційне електро-
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устаткування.

Крім того:

- на першому поверсі розташована акумуляторна батарея, дві майстерні;

- на другому поверсі розташований головний щит керування, під голов-

ним щитом керування – кабельний напівповерх. Над головним щитом керуван-

ня мається горищне приміщення. Будівлі ГРП має 2 виходи.

Закритий розподільний пристрій ( ЗРП–35 кВ ) 35 кВ.

- розташовано біля головного корпуса ТЕЦ–2 і з’єднано з головним кор-

пусом перехідним мостом. Будинок панельного типу 2-х поверхове. На повер-

хах розташоване комутаційне електроустаткування.

У прибудові до будинку ЗРП–35 кВ розташовані:

- головний щит керування № 2;

- кабельний на півповерх;

- акумуляторна батарея, майстерні.

Закритий розподільний пристрій ( ЗРП–110 кВ ):

Розташоване поруч з ЗРП–35 кВ. Одноповерхова будівля – панельного

типу в будівлі розташоване комутаційне електроустаткування 110 кВ. До будів-

лі примикає 4-х поверховий адміністративний будинок панельного типу з 2–ма

сходовими виходами. Ступінь вогнестійкості будівлі–1–а.

Крім того на території станції розташовані:

- 2-х поверхова будівля, цегляна паливно–транспортного цеху.

- 3-х поверхова будівля, панельного типу – водогрійного котла.

- 1 поверхова будівля, панельного типу – мазутонасосної.

- 1 поверхова будівля, цегляна - хімічного цеху.

- 1 поверхова будівля, цегляна – матеріально-технічного складу.

- 1 поверхова будівля, цегляна – механічної майстерні.

- 4-х поверхова будівля, панельного типу – складу соди.

- 2–х поверхова будівля, цегляна – ремонтно-будівельного цеху.

- 1 поверхова будівля, цегляна гаража.

- 1 поверхова будівля, цегляна – будівля очищення замазучених стоків.

- 1 поверхова будівля, цегляна – будинок складу ВКБ.

- 1 поверхова будівля, цегляна – щитової АЗС автоколони.
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- 1 поверхова будівля, панельна – підсобного господарства.

- 4 поверхова будівля, цегляна – допоміжних приміщень котлотурбінного

цеху № 2.

- 2–х поверхова будівля, цегляна – АБК автоколонки.

- 2–х поверхова будівля, цегляна – ВКБ та ВК.

- 2–х поверхова будівля, цегляна  – ВОХР.

- 2–х поверхова будівля, цегляна – адміністративно – побутового корпуса

ЦЦР.

ДП « Сєверодонецька ТЕЦ » являється головним джерелом постачання

теплоенергією у вигляді пари та гарячої води підприємств та населення м. Сє-

веродонецька. Як паливо на Сєверодонецькій ТЕЦ використовується мазут ма-

рки 100 у/з і 100 із, газ природний та газ сирний. Паливо подається до котлів

котлотурбінного цеху № 1, котлотурбінного цеху № 2. Котли ТЕЦ–1: №10, 11,

12–високого тиску та № 13, 14, 15–низького тиску. Котли ТЕЦ–2: № 16, 17, 18,

19, 20–високого тиску.

Хімічний цех готує воду та подає її в котли, вода поступає в бак сирої во-

ди. Звідти подається на Н – катионітовиє фільтри 1 ступеня, де фільтруються.

Матеріалом Н–катионітових фільтрів являються катионіти – це органічні та не-

органічні тверді речовини, нерозчинні в воді та в звичайних розчинниках, та

здатні обмінюватися іонами, котрі фільтруються через них водою. Катионітами

на установці, котра очищується від солі, являється сульфатуголь. Сульфату-

голь, отрегенерированої кислотою, називається Н–катионітом. При фільтрації

води через Н–катионітовий матеріал утворюються хімічні реакції.Установка

яка очищує від солі, призначена для підготовки обезсоленой води, яка викорис-

товується для котлів ТП–85 А, ТГМ–84 Б, Шмідта–Гартмана.

Технологією приготування установки яка очищує воду від солі, склада-

ють:

1)- Н–катионірованіє на фільтрах 1 ст.

2)-аніонірованіє на фільтрах 1 ст.

3)- Н–катионірованіє на фільтрах 2 ст.

4)- декарбонізація.

5)- аніоніровання на фільтрах 2 ст.
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Пар з котлів попадає на турбіни:

- турбіни ТЕЦ–1-№ 10, 11

- турбіни ТЕЦ – 2-№ 12, 13, 14, 15

Турбіна № 12, 15 конденсована типу ПТ–60, 130/13 з забором пара 17

атм. та № 13, 14 противотискового типа р–50–130–1 с забором пара 5,5 атм. та

17 атм. На ТЕЦ–2 установлено два типа турбін з той ціллю, щоб дозволялося

резервувати  одна другу. Противотискова турбіна має великий забір пара в по-

рівнянні з конденсаторним. Тому для виробітку пара існують турбіни високого

тиску, а для резерву – конденсаторні, котрі працюють за тепловим та електрич-

ним графіком. Парова турбіна, типу ПТ–60–130/13 номінальною потужністю 60

Мвт при 3000 об/хвилину з двома регулюючими заборами пара, призначені для

безпосереднього  приводу генератора перемінного току заводу « Електросила »

типу ТВФ–60–2 з водяним охолодженням. Турбіна розрахована на працю зі

свіжим паром при тиску 130 атм. та температурі 555 0С, обмінним предстопор-

ним клапаном. Пар подається в парову коробку, звідти по трубам поступає до

регулюючих клапанів. На виході з циліндрів пар під тиском 5,5 атм. ТГ–13 та

17 атм., ТГ–14 направляється на виробництво. ТГ–13 та ТГ–14 мають по три за-

бори для підігрівачів високого тиску.

Турбіна типу Р–50–130–1, виготовлена Ленінградським механічним заво-

дом потужністю 50 Мвт при 3000 об/хвилину обчислена на працю з свіжим па-

ром при тиску 130 атм. та температурою 555 0С, виміряним перед стопорним

клапаном. На валу турбіни знаходиться генератор, виробляючий електроенер-

гію. Через розподільчі пристрої електроенергія поступає до мережі, частина

енергії використовується на особисті потреби. Електроенергія, вироблена гене-

раторами поступає на шини 6,3 кВ та далі по лініям 6 к подає споживачам

СГПП « Об’єднання Азот ». Через трансформатори зв’язку 1т–44т електроенер-

гія поступає до мережі ОАО « Луганськобленерго » або з мережі на власні пот-

реби.

Пар відпускається при тиску від 2,5 атм. І до 40 атм. І до 1100 тонн ( в

зимовий період). На базі теплоенергії виробляється електроенергії. Сєверодо-

нецька ТЕЦ складається з двох електростанцій ТЕЦ–1 та ТЕЦ–2.

На ТЕЦ–1 встановлено:
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- 3 котла високого тиску з тиском 30 атм. Т=150 0С та загальною продук-

тивністю 450 т/год.

- 1 водонагрівач продуктивністю 100 Гкал/год.

- 2 турбогенератора загальною електричною потужністю 50 МВт.

Для підігрівання та подачі гарячої води в цеху встановлено 4 бойлерних

приладів; бойлерний прилад СГПП « Об’єднання Азот »; бойлерні 1–го, 2–го,

3–го опалювальних районів, загально - максимальна витрата води 7700 м3 /год.

На КТЦ–2 встановлено:

- 5 котлів високого тиску загальною електричною потужністю 210 т/год.

- 4 турбогенератора загальною електричною потужністю 210 МВт.

Вода необхідна для передачі тепла, подається з Артезіанських свердловин

та із річки Сіверський Донець, проходе складний процес хімочищення для того

щоб не відбулося відкладення солених з’єднань внутрішніх поверхонь котлів та

тепломереж, і підігрівається в котлах та йде на підпитку тепломереж.Газ необ-

хідний для нагріву, під тиском 10 атм. Подається на газорозподільчий пункт, де

тиск зменшується до 0.2 атм. та потім йде на спалювання в КТЦ–1 та КТЦ–2.

Для нагріву води використовується також мазут, який спочатку поступає на ма-

зутогосподарство, де проходе первинну обробку (розлив в цистерни, транспор-

тування та т. п. ), а потім спалюється в КТЦ–2.

Технологічний процес на ТЕЦ–1:

Пар з котлів низького тиску поступає на виробництво та на бойлерну для

нагріву води, яка циркулює в тепломережі. Пар з котлів високого тиску посту-

пає на лапасті турбін, генеруючих електроенергію, а потім відходе від вироб-

ництва і на бойлерну. Існує два цикли горячої води, зв’язиваючих КТЦ–1 та мі-

сто:

1) вода нагрівається в водонагрівальному котлі продуктивністю 100

Гкал/год до необхідної температури (в залежності від температури навколиш-

нього середовища) та по тепломережам подається в місто .

2) вода нагрівається в бойлерній за допомогою пара, відходячого від кот-

лів КТЦ–1 та КТЦ–2, та за допомогою мережевого насосу циркулює по тепло-

мережам між КТЦ–1 та містом.

Технологічний процес на ТЕЦ–2:
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За допомогою насосу вода проходить водонагрівачі, нагрівається до 230
0С, та ступає в котли КТЦ–2. Пар з котлів КТЦ–2 поступає на турбіни ТГ–13, 14

та ТГ–12, 15. На турбінах ТГ–13, 14 випрацьовується електроенергія яка відпу-

скається, знімається з шин генераторів в мережі Донбасенерго. Електроенергія

випрацьовується ТГ–12, ТГ–15 через блокові трансформатори 12 т–15 т, посту-

пає на шини ЗРУ–35 кВ, звідки по 14–ти лініям 35 кВ попадає до споживачів

СГПП «Об’єднання Азот». Через трансформатори зв’язку 110/35/6 кВ 1т та 2т

електроенергія поступає на шини ЗРУ–35 кВ або з шин ЗРУ–35 кВ, поступає в

мережу СГПП « Об’єднання Азот », або в мережу « ЛОЕ » та далі в « ОРЕ ». З

шин ЗРУ–110 кВ електроенергія поступає споживачам СГПП « Об’єднання

Азот». Відходячий пар відпускається на підприємство та на бойлерну КТЦ– 1.

Аналогічно  процес виникає з паром та електроенергією, відходячи від турбін

ТГ–12, 15. КТЦ–2 має один цикл водообертання між своєю бойлерною та міс-

том, що підтримується насосом.

ПТЦ ( паливно–транспортний цех) – здійснює подачу палива в котлотур-

бінний цех, крім цього ПТЦ здійснює прийом і транспортування всередині під-

приємства по залізничній дорозі таких матеріалів як хімічні реактиви, труби,

кути, швелера,  вироби з дерева.

Електричний цех – цех, в якому знаходяться трансформатори, котрі пере-

творюють електричну енергію до необхідного напруження та через розподільчі

прилади подають на шини.

ЦТАтаВ (цех теплової автоматики та вимірів) – є ремонтним та здійснює

ремонт приборів групам витрат, тиску та захисту.

Хімічний цех – це цех по підготовці та очистки річної води від хімічних

домішок, яка подається в котлотурбінні цеха на котли.

Запірна засувка ( ЗЗ ).

Засувки мають електричний привід для їх відкривання і закривання, та

має плоскопаралельний затвор який рухається по направляючим у корпусі засу-

вки вгору або вниз і перекриває або відчиняє прохідний отвір для прямування

теплоносія через засувку. Затвор засувки прикріплений до штока. Шток при ві-

дкритті засувки проходить через кришку. Щоб не було протікання теплоносія в

цьому вузлі засувки, у ньому є ущільнення. Ущільнення штока ЗЗ забезпечуєть-
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ся кільцевим сальником, що встановлюється в сальникову камеру і щільно охо-

плює шток, чим і досягається ущільнення. Якщо є невеличкі протікання через

сальникову камеру, то вони відводяться з сальникової камери через спеціаль-

ний штуцер у систему організованих протікань.

Турбіна.

Турбіна парова конденсаційна з нерегулюємими відборами пари типу ПТ-

60 130/13 являє собою одновальний п’ятициліндровий агрегат ротори якого

обертаються в опірних підшипниках ковзання. Один опірний підшипник роз-

ташований між ЦВТ і ЦСТ. Кожний ротор циліндра ( ЦВТ, ЦСТ+3ЦНТ ) спи-

рається на два підшипники ковзання. Номінальна електрична потужність 60

МВт, число оборотів–3000 об/хв., тиск пари яка поступає на турбіну дорівнює

130 атм. Турбіна призначена для безпосереднього обертання ротора генератора

перемінного току типу ТВФ–60–2, вона має сім нерегулюємих відборів пари,

призначених для підігріву основного конденсату в підігрівачах низького тиску,

деаераторі і підігрівачах високого тиску перед подачею її в парогенератори. Ві-

дбір пари також використовується для підігріву води в мережних підігрівачах і

для власних ( технологічних ) потреб. Для розвантаження від сил які діють уз-

довж вісі вала турбіни при проходженні пари через циліндри, усі циліндри ви-

конані двопоточними. Це означає, що пара рухається від центру циліндра ( це

місце входу пари в циліндр ) по двох потоках у взаємно протилежних напрям-

ках. Сили, що виникають при такому прямуванні пари через циліндр, врівнова-

жують одна одну.

Пара з ПГ надходить у турбіну через стопорні – регулюючи клапани. Ро-

тори турбіни зварні жорсткі, сполучені між собою і ротором генератора жорст-

кими муфтами. Для зменшення протікання пари уздовж валу, турбіна оснащена

в місцях виходу валу з циліндрів лабіринтовими ущільненнями.

Турбіна оснащена валоповоротним пристроєм, що працює при пуску й

зупинці турбіни. З метою зменшення потужності валоповоротного пристрою, а

також для запобігання зносу підшипників ковзання передбачений гідропід’йом

ротора турбіни і генератора шляхом подачі масла під високим тиском у кожний

підшипник від насосів системи гідропід’йому.

Під дією тиску масла ротор турбіни піднімається і відривається від ниж-
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нього вкладишу підшипника ( як би вспливає ), а в зазор, що утворився, надхо-

дить масло Наявність масляної плівки зменшує тертя ковзання валу щодо баб-

біту вкладишу підшипника.

Конденсатор.

Конденсатори турбіни призначені для конденсації й охолодження робо-

чого тіла другого контуру ( пари ), що надходить у нього після циліндрів низь-

кого тиску з максимальним тиском усередині конденсатора до 3кгс/см2.Турбіна

комплектується двома бічними поверхневими одноходовими двопоточними

конденсаторами.

Конденсатори розташовані з обох сторін від ЦНТ і мають систему компе-

нсаторів для теплового розширення ЦНТ. Конденсатор складається з окремих

корпусів ( секцій ). Корпуса ( секції ) конденсатора сполучені проміжними во-

дяними камерами. Секція конденсатора являє собою зварну герметичну єм-

ність, яка складається з корпуса і двох трубних дощок. Між трубними дошками

розташовані трубки конденсатора з мідно-нікелевого сплаву розміром 28 х 1 мм

і 28 х 2 мм і довжиною 9000 мм. Ці трубки утворюють охолоджуючу поверхню

для надходячої з ЦНТ у конденсатор пари. Кінці трубок розвальцьовані в труб-

них дошках. У трубках конденсатора проходить охолоджуюче середовище.

Охолоджуючим середовищем є вода з артезіанських вод, що подається в трубки

конденсатора встановленими в блочній насосній станції ( БНС ) циркуляційни-

ми насосами.

Деаератор.

Деаератор складається з двох деаераційних колонок і одного деаератор-

ного бака. Деаераторний бак являє собою горизонтальну судину циліндричної

форми з барботажним пристроєм корисною ємністю 185 м3. Деаератор встанов-

лений на двох опорах. Деаераційні колонки змонтовані поверх деаераторного

бака.

Деаератори об'єднані зрівняльними лініями по пару і воді і працюють як

одна установка. У деаератор надходить основний конденсат після ПНТ.

Деаратор призначений для:

- видалення корозійних–активних газів ( газ природний, газ серний );

- підігріву основного конденсату пар від турбіни;
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- створення робочого резерву живильної води в баках-акумуляторах.

Живильною водою називають основний конденсат, що надходить на жи-

вильний насос з деаераторного бака. Температура води в баку деаератора скла-

дає 164 0С. Температура живильної води поступаючої у парогенератор після

ПВТ складає 220 0С.

Живильний насос ( ЖН ).

Живильний насос призначений для подачі живильної води в парогенера-

тори. Марка насоса ПТ-3750-75. Насос цей відцентровий, горизонтальний, дво-

корпусний, триступінчатий. Живильний насос для забезпечення стійких робо-

чих характеристик має на усмоктувальній лінії передвключений (бустерний) ві-

дцентровий, горизонтальний, одноступінчатий насос. Бустерний насос приво-

диться в обертання від турбіни через редуктор. Насос приводиться в обертання

конденсаційною турбіною типу ТГ–13, 14, тому живильний насос називають ще

турбонасосним агрегатом. Швидкість обертання турбіни лежить в інтервалі від

264 до 3000 об/хв.

Пара на турбіну надходить від СПП тиском біля 10кгс/см2. Відпрацьована

у турбіні пара скидається в регенеративний конденсатор турбіни відкіля кон-

денсатним насосом перекачується в конденсатор турбіни ПТ–60, 130/13. Охо-

лоджуючим середовищем конденсатора турбіни ТГ–13, 14 є Артезіанські води,

що подаються в трубки конденсатора циркуляційними насосами БНС (блокової

насосної станції).

Турбогенератор Р–50–130-1.

Турбогенератор Р–50–130-1 призначений для виробітки електроенергії в

тривалому номінальному режимі роботи при безпосередньому з'єднанні з паро-

вою турбіною. Турбогенератор синхронний трьохфазовий типу ТВВ–1000–4 УЗ

призначений для вироблення електроенергії в тривалому номінальному режимі

роботи за ГОСТ 183-74 при безпосередньому з'єднанні з паровою турбіною і

установці в закритому приміщенні на теплоелектростанціях. За будовою турбо-

генератор являє собою трьохфазну неявнополюсну електричну машину і приз-

начений для перетворення механічної енергії обертання турбіни в електричну.

Конструктивне виконання турбогенераторів-закрите герметичне. Він

складається із нерухомої частини ( статор ), який включає в себе сердечник і
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обмотку та обертової частини ( ротор ), на якій розміщена обмотка збудження,

яка живиться постійним струмом.

Механічна енергія, яка передається від валу турбіни на вал ротора турбо-

генератора, перетворюється в електричну електромагнітним шляхом: в обмотці

ротора під дією електричного струму збуджується магнітний потік, під дією

якого в обмотці статора наводиться електрорухома сила і електричний струм.

Тепло, яке виділяється в обмотках ротору та статору, у магнітопроводах ( сер-

дечнику статору, ротору). Дистилят в обмотці статора циркулює під напором

насосів НОС і охолоджується теплообмінниками, які розташовані поза турбо-

генератором.

Циркуляція технічної води в теплообмінниках турбогенератора, здійсню-

ється від контуру технічної води невідповідальних споживачів блоку насосами

НТВН. Малозабезпечення опорних підшипників турбогенератора проводиться

від масляної системи турбіни. Малозабезпечення ущільнень турбогенератора

проводиться насосами МНУ від головного маслобаку турбіни. Аналізуючи по-

жежну небезпеку, що виникає під час роботи турбогенераторів можна зробити

висновки, що в разі руйнування частин турбогенератора або під час розгерме-

тизації його та наявності джерела запалювання можливе виникнення пожежі

або вибуху з послідуючим горінням.

Обмотка збудження живиться постійним струмом від збудника і створює

навколо ротора магнітне поле. Механічна енергія, передана від вала турбіни на

вал ротора турбогенератора, обертає його ротор і разом із ротором обертається

його магнітне поле. Обертове магнітне поле ротора в обмотці статора наводить

електрорушійну силу (ЕРС). Під впливом електрорушійної сили в обмотці ста-

тора виникає електричний струм. Під впливом електромагнітних сил метал і

обмотка ротора і статора нагріваються.  Для відводу тепла, що виділяється в

статорі в ньому є спеціальні герметичні канали по яким під тиском насосів охо-

лодження статора протікає охолодна рідина - дистильована вода, що потім сама

охолоджується технічною водою в спеціальних охолодниках (теплообмінниках)

встановлених у машинному залі. Тиск охолоджуючої води в каналах статора

дорівнює 4,5 кгс/см2 і температура на вході в статор складає+40 0С.

Розміщення устаткування турбогенераторної установки.
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Основне устаткування турбоге-

нераторної установки змонтова-

но в турбінному відділенні або

його ще називають машинним

залом (МЗ). Турбогенератор

встановлюється в машинному

залі при подовжньому розташу-

ванні на відмітці+8,4 м. Власне

до складу турбогенератора вхо-

дять турбіна, генератор і збуд-

ник.Все інше основне устатку-

вання машинного залу розташо-

вується під відміткою + 8,4 м і

на відмітці 0,0 м. Будівля ма-

шинного залу 1 черги у плані

розміром 300 м х 51м, висота

39,5 м.Будівля машинного залу

другого ступеню вогнестійкості

з навісних залізобетонних пане-

лей, колони металеві. Конструк-

ція покрівлі машинного залу

(площа 1500м2) з сталевих ферм.

Безпосередньо покрівля машин-

ного залу з пінополістиролу ма-

рки ПСБС (в якості утеплювача)

з захисним шаром гравія для ві-

дгородження розповсюдження

полум’я по покрівлі, вона розби-

вається через кожні 6 м тримет-

ровими смугами з металу. В зо-

внішніх стінах будівлі по ряду „

А ” в осях 1–26 мається суцільне
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засклення. Підлога в будівлі за-

лізобетонна. Вентиляція в тур-

бінному цеху загально обмінна

природна через ліхтарі на покрі-

влі будівлі. Керування електроо-

бладнанням, розташованим в

машинному залі здійснюється з

КРУ 0,4-6кВ, яке розташоване

на відмітці 0.00 деаераторного

відділення. У системі ущільнен-

ня валу генератора застосову-

ється мазут марок М–40, М–110

з температурою спалаху 90 0С–

110 0С, запалення 250 0С. У сис-

темі маслопостачання турбіни

застосована масло Файркуэл (

зразок Е-95061 ) з температурою

спалаху 249 0С, температурою

запалення 352 0С, самозапалю-

вання більш 600 0С. Під турбо-

генератором на відмітці-1.5 в

осях 4–10 розташований масло-

провід в масло тунелі, від якого

до кожного підшипника підво-

диться масло для змащування

підшипників. Масло в головно-

му маслобаку об’ємом 120 м3,

розташованого на відмітці-4.00

подається насосами в демпфер-

ний бак на відмітку 17.40 м. а

потім у маслопровід тунелю під

тиском 2 атм.В системі регулю-
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вання турбоагрегата тиск масла

доходить до Р=40 атм.

1.2. Характеристика та аналіз пожежної небезпеки техногенної небезпеки

Пожежна небезпека речовин при експлуатації ТЕЦ.

Пожежною небезпекою речовин розуміють сукупність умов, які сприяють

виникненню і розвитку пожежі. Сукупність умов визначається наявністю горю-

чих матеріалів, можливих джерел запалення і шляхів поширення пожежі.

До таких приміщень відносяться:

- машинний зал;

- електролізна;

- акумуляторна.

Розглянемо пожежну небезпеку горючих речовин і матеріалів , що вико-

ристовуються на ТЕЦ.

Горючими речовинами на ТЕЦ є:

- трансформаторні і турбінні масла, дизельне паливо і мазут, застосовувані в ре-

зервних дизельних електростанціях і пускових котельнях;

- ізоляція силових і контрольних електрокабелів;

- горючі матеріали, що використовуються в електротехнічних пристроях і апа-

ратурі;

- пластики, що застосовуються для покриття підлог у зоні суворого режиму;

- фільтруюча тканина (тканина Петрянова) у приміщеннях повітряних фільтрів

тощо.

Більшість приміщень технологічної будівлі відносяться до категорії по-

жежонебезпечних. У відповідності до ДСТУ Б В.1.1-36:2016, категорія вироб-

ничих приміщень – « В ». Склади за ДСТУ Б В.1.1-36:2016  не катигоруються.

Аналіз пожежної небезпеки матеріалів:

Пожежна небезпека масел.

Найбільша кількість масла витрачається для змащення турбогенераторів і

насосів. Велике масляне господарство парових турбін таїть у собі значну поте-

нційну небезпеку виникнення пожежі. Турбіни працюють при температурі сві-

жої пари 275 0С, що значно нижче температури самоспалахування звичайно за-
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стосовуваних масел. Загроза пожежі на ТЕЦ існує при усмоктуванні масла ізо-

ляцією паропроводу з наступним його окислюванням і самозайманням.

Основними причинами пожежонебезпеки турбогенераторів є:

- підвищений тиск масла в системах регулювання;

- збільшення довжини мастилопроводів;

- ускладнення схеми регулювання і захисту;

- підвищення температури паропроводів, корпуса турбіни і парових клапанів.

Загоряння масел звичайно відбувається, коли при руйнуванні або ослаб-

ленні через вібрацію масляних трубопроводів мастило витікає або розприску-

ється з них на гарячі ділянки паропроводів. На силових трансформаторах при-

чиною виникнення горіння є внутрішні ушкодження, що виникають у результа-

ті короткого замкнення, зносу і згоряння ізоляції, а також погіршення якості

трансформаторного масла. При великій потужності короткого замикання (особ-

ливо між фазами) відбувається бурхливе виділення газів, що приводить до

ушкодження корпуса і викиду масла назовні з розливом палаючого масла на ве-

лику площу. Джерелом запалювання турбінного масла може бути відкрита по-

верхня паропроводів і вузлів їхнього з'єднання, температура яких досягає 350-

500 0C.

Пожежна небезпека кабелів.

Досвід показує, що більшість пожеж, що виникають на електростанціях,

відбувається в кабельному господарстві. Кабелі і кабельні рознімання на ТЕЦ

працюють при температурі навколишнього простору 333 0С, відносній вологос-

ті повітря в межах 20–100 %, тиску 100 кПа, інтенсивності випромінювання 0,1

м. Збільшення концентрації електричних кабелів в одиниці об'єму кабельних

споруджень приводить до зростання пожежного навантаження і ризику виник-

нення пожежі. Пожежна небезпека кабелів залежить від вогнестійкості, корозі-

єстійкості, токсичності, димоутворення, теплотворної здатності.

Широко застосовуваний для кабельних покрить ізоляції полівінілхлорид-

ний пластикат під впливом пожежі виділяє у великих кількостях хлористий во-

день, також виділяються отруйні гази, такі, як монооксид вуглецю, за цих умов

неможливе гасіння пожежі без кисневих приладів. На силових трансформато-

рах причиною виникнення горіння є внутрішні ушкодження, що виникають у
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результаті короткого замикання, зносу і горіння ізоляції, а також зниження яко-

сті трансформаторного масла. Пожежна небезпека покрівельних покрить харак-

теризується наявністю великої кількості горючого полімерного утеплювача по

сталевому профільованому настилі. До 75 % пожеж закінчується обваленням

несучих металоконструкцій

Пожежну небезпеку приміщень електроцеху складає:

- наявність великої кількості масла;

- утворення великої кількості диму в результаті горіння кабельної продукції;

- наявності напруги на палаючому обладнанні ( 750, 330, 24, 6, 0,4 кВ );

- наявність високих температур, які виникли при горінні;

- можливість утворення при гасінні хлороутримуючих газів.

Електроцех ТЕЦ є одним з найбільш пожежонебезпечних цехів, тому що

в ньому обертається велика кількість пожежонебезпечних речовин.

Вибухонебезпечна суміш у корпусі турбогенератора може виникнути:

- під час попадання в турбогенератор повітря при невиконанні видимого розри-

ву на трубопроводах повітря;

- картерах підшипників, зливних маслопроводах нульових і лінійних виводів 24

кВ при порушенні герметичності систем підтримання тиску в корпусі турбоге-

нератора, відсутності вентиляції.

-в системі технічної охолоджуючої води з причини нещільності трубок газо

охолоджувачів;

-в системі охолоджуючого дистиляту з причини нещільності цієї системи в се-

редині турбогенератора.

Джерела запалювання, характерні для ТЕЦ :

- Теплота хімічних реакцій рідкометалевих теплоносіїв з киснем повітря.

- Нагріті до високої температури паропроводи турбін.

- Усмоктування масла ізоляцією паропроводу з наступним окислюванням і за-

горянням.

- Електричного походження (електричні дуги, коротке замкнення, електричний

пробій ізоляції).

- Іскри розплавленого металу на промисловому майданчику ТЕЦ і високонагрі-

ті поверхні .
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- Вогневі роботи.

1. Відкритий вогонь, високо нагріті поверхні, розжарені продукти горіння

( 1 група ):

1) проведення вогневих робіт на території машинного залу при проведенні пла-

ново-попереджувальних ремонтів устаткування та ліквідації наслідків аварій-

них ситуацій;

2) користування відкритим вогнем робочого персоналу, порушення режиму па-

ління на території ТЕЦ та проведення робіт з використанням відкритого вогню;

високонагріті поверхні технологічних апаратів, а саме високонагріті поверхні

паропроводів.

2. Теплові прояви механічної енергії ( 2 група ):

1)удари твердих тіл при аваріях або проведенні ремонтних робіт;

2)при швидкому витоку газу з трубопроводів ( особливо при наявності продук-

тів корозії на стінках труб та апаратів ) що може привести до іскроутворення;

3) при механічній обробці твердих речовин та матеріалів при проведенні ремо-

нтних робіт;

4) при користуванні інструментом з іскроутворюючих металів під час прове-

дення ремонтних робіт;

3 Теплові прояви електричної енергії (3 група):

1) при іскроутворенні від короткого замкнення електроприладів;

2) при проведенні електрозварювальних робіт;

3) при проявленні розрядів статичної електрики незаземлених вузлів агрегатів;

4) при проявленні розрядів атмосферної електрики.

4 Теплові прояви хімічних реакцій ( 4 група ):

1) при транспортуванні хімічних речовин, що спалахують при контакті з повіт-

рям, або іншими речовинами, які обертаються в машзалі через територію ма-

шинної зали робітниками хімічного цеху;

2) при контакті масла, яке застосовується в технологічному обладнанні з кис-

нем, що є вибухопожеженебезпечним.

При порушенні технологічного процесу змащення підшипника валу тур-

богенератора може виникнути аварійна ситуація, яка може привести до пожежі,

тобто загоряння масла в картері підшипника валу турбогенератора.
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1.3. Аналіз відповідності будівельних рішень об’єкту нормативним та пра-

вовим актам

1.3.1 Аналіз вогнестійкості конструктивних елементів будівлі

На підставі вимагає мого ступеню вогнестійкості будівлі за ДБН В.1.1-

7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги» визначаємо

необхідні  межі вогнестійкості будівельних конструкцій та межі поширення во-

гню по них.

Табл. 1.1 - Результати експертизи вогнестійкості будівлі головного корпусу

                    ТЕЦ-2.

Найменування

конструкції

Мфз Мпз Мфз Мпз ФСВБ ВСВБ Висновок

Стіни  несучі, збір-

ні  залізобетонні

крупнопанельні

δ=200 мм

REI

150

REI

120

МO MO І ІІ Відповідає

Зовнішні несучі

стіни зі збірних бе-

тонних блоків тов-

щиною 600мм

REI

240

REI

120

MO MO І ІІ Відповідає

Перекриття - м’яка

кровля, без горищ-

не чотиришарове

покриття яке ле-

жить на полегше-

них металоконст-

рукціях

REI

60

REI

45

MO MO І ІІ Відповідає

Колони-

залізобетонні EI 45 EI 15 MO MO І ІІ

Відповідає
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Сходи залізобетон-

ні δ=80 мм

R 60 R 60 MO MO І – ІІ ІІ Відповідає

Висновок: Таким чином, проведений аналіз показав, що у конструктивному

плані будівля  головного корпусу  повністю відповідає вимогам нормативних

документів Мв
ф ³ Мв

вим Мп
ф £ Мп

вим.

1.3.2 Об’ємне планування та конструктивні рішення будівлі.

Компонувальна схема Сєверодонецької ТЕЦ складається з наступних бу-

дівель:  головний корпус ТЕС-1, головний корпус ТЕС-2, паливно–

транспортний цех, водогрійний  котел, мазутонасосна, хімічний цех, матеріаль-

но-технічний склад,  механічна майстерня, склад соди, ремонтно-будівельний

цех, гараж, будівля очищення замазучених стоків, будинок складу ВКБ, щитова

АЗС автоколони,  підсобне господарства, допоміжні приміщення котлотурбін-

ного цеху № 2, АБК автоколонки, ВКБ та ВК, ВОХР, адміністративно–побутові

корпуса ЦЦР.

Згідно вимогам МАГАТЕ усі електростанції повинні у своєму об’ємному

плануванні та конструктивному  рішенні поділятися на спеціальні протипоже-

жні зони з мінімальної вогнестійкост’ю 1 година. Головний корпус

Сєверодонецької ТЕЦ як раз і представляє собою таку пожежну зону. Він відді-

ляється від турбінного  відділення несучими  стінами зі збірних бетонних бло-

ків товщиною 600мм з вогнестійкістю 4 години, а від деараторної збірними  за-

лізобетонними крупно панельними стінами з вогнестійкістю 1,5 години.

Виробничі приміщення з вибухонебезпечними і пожежонебезпечними ви-

робництвами відокремлені від інших приміщень і коридорів протипожежними

стінами або протипожежними перегородками першого типу. В місцях отворів у

внутрішніх стінах і перегородках, що відділяють приміщення з виробництвами

категорій А, Б,  від інших приміщень, коридорів і сходових кліток, передбачені

тамбур-шлюзи першого типу з постійним підпором повітря. Приміщення в яких

передбачено перебування обслуговуючого персоналу під час  гасіння можливої

пожежі обладнані автоматичними системами вентиляції і димовилучення. Міс-

ця проходу комунікацій, технологічного устаткування, кабельних лотків через
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стіни та перекриття проходки  ущільнені матеріалом, що не горять, азбестоце-

ментним розчином, що забезпечує нормативну межу вогнестійкості конструк-

ції.

 Двері сходових кліток машинного залу обладнанні  само закриваючими

пристроями з ущільненими притворами без замків (за винятком кабельних на-

впівповерхів). Будівельні конструкції основних виробничих і допоміжних буді-

вель і споруд станції виконані з матеріалів, що не горять.

Перегородки, що ділять  споруди на окремі  технологічні відсіки мають

межу вогнестійкості не менш 0,75 години. Двері в стінах і перегородках в кабе-

льних спорудах  протипожежні з межею вогнестійкості 1,5год з само закриваю-

чими пристроями, ущільнені в притворах. Несучі металеві елементи в констру-

кціях з нормативною межею вогнестійкості вище 0,25 години захищені штука-

туркою або вогнезахисною обмазкою БМП-2.

Пожежна безпека в значній мірі залежить від конструктивних особливос-

тей використовуваного устаткування, від складності виробничих установок, що

часто представляють собою компактні споруди великої висоти з складними си-

стемами контрольно-вимірювальних приладів і автоматики.

1.3.3 Аналіз евакуаційних шляхів та виходів

Евакуація – вимушений, самостійний рух людей, з небезпечної зони назо-

вні одночасно, в одному напрямку, за короткий відрізок часу, у несприятливих

умовах.  Евакуація людей з будь-якої будівлі тісно зв'язана з об'ємно-

планувальними рішеннями.  Цьому питанню приділяється особлива увага при

проведенні пожежно-технічних обстежень. Безпека евакуації забезпечується ві-

рним конструктивно-планувальним виконанням  шляхів евакуації та їх необ-

хідною кількістю. Шлях евакуації – безпечний для руху людей шлях, який веде

до евакуаційного виходу.

До причин, що будуть перешкоджати евакуації людей та гасінню пожежі

можна віднести:

- порушення нормального руху людей в наслідок паніки;

- вибухи, аварії, обвали та обрушення, які викликають захаращення шля-

хів евакуації;
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- розтікання горючої рідини, заповнення ними та їх парами приміщень,

коридорів, сходинкових клітин;

- вихід з ладу аварійного освітлення на шляхах евакуації;

- відмова або не спрацювання автоматичних систем пожежогасіння.

Евакуаційні шляхи - шляхи,  які ведуть до евакуаційних виходів і забез-

печують безпеку людей на протязі необхідного часу евакуації. На шляхах ева-

куації повинні бути усунені всі можливі перешкоди, які можуть викликати ско-

пичення людей,  затримку або навіть припинення евакуації (небезпечні фактори

пожежі). Нормування кількості та розмірів евакуаційних шляхів та виходів. Но-

рмування кількості та розмірів евакуаційних шляхів і виходів спрямовано на те,

щоб процес евакуації був короткочасним, закінчувався раніше,  ніж появиться

небезпека для здоров'я та життя людини.

1.3.4 Аналіз відповідності систем силового та освітлювального електропоста-

чання

Найбільшу пожежну небезпеку становлять установки, які розташовані у

вибухонебезпечних та пожежонебезпечних зонах. Класифікація зон наведена у

документі ДНАОП 0.00-1.32-01. Правила будови електроустановок (ПБЕ). Тому

для забезпечення досягнення вибухопожежобезпечного використання електро-

установок існує ряд вимог ПБЕ, виконанням яких є обов’язковим на всіх етапах

проектування, монтажу та експлуатації.  Вибір виконання електроустаткуван-

ня та електрообладнання здійснюється згідно з вимогами ПБЕ залежно від кла-

су зони. Газопароповітряні вибухонебезпечні середовища утворюють вибухо-

небезпечні зони класів 0, 1, 2. Правильний вибір способу виконання забезпечує

зменшення ймовірності виникнення пожежі за умови підтримання допустимих

режимів експлуатації.

Вирішимо, до якої зони та класу треба віднести приміщення аміачної

компресорної і тоді розглянемо вимоги до окремих видів електрообладнання. У

зв’язку з тим, що у даному приміщені обертається аміак і вибухонебезпечна

концентрація вибухонебезпечних речовин буде мати місце тільки при аварії

(розгерметизації технологічного обладнання) згідно ПБЕ - це приміщення від-

носиться до вибухонебезпечної зони класу 2. Так як зона класу 2- це простір, у
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якому вибухонебезпечне середовище за нормальних умов експлуатації відсут-

нє, а якщо воно виникає, то рідко і триває не довго.  Розглянемо яку пожежну

небезпеку мають окремі види електрообладнання:

- електропроводка – з метою попередження вибуху  у вибухонебезпечної зоні

повинна виконуватися мідними проводами та кабелями у сталевих водогазо-

провідних трубах,

- електросвітильники – температура на поверхні колб у лампах розжарювання

становить 100–150°С. Якщо використовувати електросвітильники які не відпо-

відають класу по ПУЕ, то поверхня ламп, яка вкрита шаром пилу досягне і бі-

льших значень 250-300°С. Ця температура спроможна визвати руйнування за-

хисного скла, що приведе до вибуху,  якщо в приміщенні виникла небезпечна

концентрація.

Проектом передбачено електрообладнання у вибухозахищеному виконан-

ні. Від статичної електрики повинно бути передбачено заземлення обладнання і

повітроводів системи вентиляції. Не припускати падіння рідини при заванта-

женні апаратів.   Регулювати швидкість рідини по трубопроводам. Як показала

перевірка на системі вентиляції та на трубопроводі заземлення відсутнє, а це

може привести до виникнення джерел запалення, що призведе до пожежі.

1.3.5 Аналіз відповідності системи вентиляції та протидимного захисту.

Загальні вимоги пожежної безпеки до систем вентиляції та

кондиціонування

Системи вентиляції та кондиціонування слід передбачати окремими для

кожної групи приміщень, які розташовані в межах одного пожежного відсіку.

Головний корпус ТЕЦ-2 представляє  собою окремий пожежний відсік (зону).

Системи загальнообмінної витяжної вентиляції для приміщень головного кор-

пусу ТЕЦ-2 передбачаються окремими від інших систем  приміщення так як

вони утримують горючі речовини, які можуть утворювати в цій зоні вибухопо-

жежонебезпечні суміші. Системи місцевих відсмоктувачів  запроектовані таким

чином, щоб концентрація вилучаємих горючих газів, парів, аерозолів та пилу в

повітрі не перевищувала 50% НКМПП. Системи місцевих відсмоктувачів шкід-

ливої або вибухопожежонебезпечної суміші  запроектовані окремими від сис-
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тем загальнообмінної вентиляції. Системи місцевих відсмоктувачів від техно-

логічного обладнання передбачені окремими для речовин, з`єднання яких мо-

жуть утворювати вибухонебезпечну суміш або створити більш небезпечні і

шкідливі речовини. Системи аварійної вентиляції  передбачені зі штучним спо-

нуканням для видалення газів та пари через аераційні ліхтарі, шахти або дефле-

ктори.

В якості аварійної вентиляції  використовуються:

- основні та резервні системи загальнообмінної вентиляції системи місцевих ві-

дсмоктувачів, які забезпечують витрати потрібні для аварійної вентиляції;

- основні та резервні системи загальнообмінної вентиляції системи місце-

вих відсмоктувачів, а також аварійну вентиляцію на недостатні витрати повіт-

ря;

- тільки системи аварійної вентиляції, якщо використання основних та ре-

зервних  систем неможливе або недоцільне.

Рециркуляція повітря не допускається:

- із 5-метрових зон навколо обладнання, яке розміщено в приміщенні, як-

що в цих зонах можуть утворюватися вибухонебезпечні суміші із горючих га-

зів, пари, аерозолів з повітрям;

- із систем місцевих відсмоктувачів шкідливих речовин і вибухонебезпе-

чних сумішей з повітрям;

- із тамбур-шлюзів.

Припливне повітря  направляється таким чином, щоб воно не поступало

через зони з сильним забрудненням в зони з меншим забрудненням і не пору-

шував роботу місцевих відсмоктувачів.

В виробничі приміщення припливне повітря подається в робочу зону із

повітророзподільників:

- горизонтальними струменями, які надходять в межах або вище робочої

зони;

- похилими (донизу) струменями, які надходять на висоті 2 м і більше від

підлоги;

- вертикальними струменями, які надходять на висоті 4 м і більше від під-

логи.
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Припливні отвори для видалення повітря системами загальнообмінної ви-

тяжної вентиляції із верхньої зони приміщення змащуються:

- під стелею або покриттям, але не нижче 2 м від підлоги до низу отворів

для видалення надлишків теплоти, вологи і шкідливих газів;

- не нижче 0,4 м від рівня стелі або покриття до верху отворів при вида-

ленні вибухонебезпечної суміші газів, пари і аерозолів (окрім суміші водню з

повітрям);

- не нижче 0,1 м від рівня стелі або покриття до верху отворів в примі-

щеннях висотою 4 м і менше або не нижче 0,025 висоти приміщення (але не бі-

льше 0,4 м) в приміщеннях висотою понад 4 м при видаленні суміші водню з

повітрям.

Припливні отвори для видалення повітря системами загальнообмінної ве-

нтиляції із нижньої зони розміщені на рівні 0,3 м від підлоги до низу отворів.

Вимоги пожежної безпеки до повітроводів

 Місця проходу транзитних повітроводів через стіни, перегородки та пе-

рекриття будівель ущільнюються негорючими матеріалами, які мають нормує-

му межу вогнестійкості.

Повітроводи, по яким переміщуються вибухонебезпечні суміші, пересі-

каються трубопроводами із теплоносієм, який має температуру не менше ніж на

20 % нижче температури самоспалахування газів, пари або аерозолів.

На повітроводах  передбачені:

- вогнезатримуючі клапани на поповерхових збірних повітроводах в міс-

цях приєднання до вертикального колектора для громадських та адміністратив-

но-побутових приміщень;

- вогнезатримуючі клапани на повітроводах, які обслуговують приміщен-

ня, в місцях перетину повітроводами найближчої до приміщення що обслугову-

ється протипожежної перешкоди;

- вогнезатримуючий клапан на кожному транзитному збірному повітро-

воді (на відстані не більше 1 м від найближчого до вентилятора відгалуження

- зворотні клапани на окремих повітроводах

Вогнезатримуючі клапани улаштовані в протипожежній перешкоді, за-

безпечуючи на ділянці повітроводу від перешкоди до клапана межу вогнестій-
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кості не менше межі вогнестійкості протипожежної перешкоди.

Повітроводи із негорючих матеріалів запроектовані:

- для систем місцевих відсмоктувачів вибухопожежонебезпечної суміші,

аварійних систем та систем, які транспортують повітря з температурою 80 0С і

більше по всій протяжності;

- для транзитних ділянок або колекторів систем загальнообмінної венти-

ляції,  систем кондиціонування та повітряного опалення;

- для прокладки в межах приміщень для вентиляційного обладнання, в те-

хнічних поверхах та підвалах.

Транзитні повітроводи та колектори систем любого призначення запроек-

товані:

- із важкогорючих матеріалів за умови прокладки кожного повітроводу в

окремій шахті, кожусі або гільзі із негорючих матеріалів з межею вогнестійкос-

ті 0,5 год.;

- із негорючих матеріалів з межею вогнестійкості не менше 0,25 год. для

повітроводів.

Відповідно до ДСТУ 2272:2006.. “ССБП. Пожежна безпека. Терміни та

визначення”, протидимний захист (ПДЗ) - комплекс організаційних заходів і

технічних засобів,  спрямованих на запобігання впливу на людей диму,  підви-

щеної температури та токсичних продуктів горіння. Причиною загибелі людей

на пожежі у 50-75% випадків є дим та токсичні продукти горіння. Впливаючи

на організм людини, дим викликає подразнення болонок очей і дихальних шля-

хів. Слідує пам'ятати, що дим відноситься до небезпечних факторів пожежі

(НФП), куди також входять: підвищена      температура навколишнього середо-

вища, токсичні продукти горіння, знижена концентрація кисню.

НФП -  фактор пожежі, вплив якого призводить до травми, отруєння чи

загибелі людини, а також до матеріальних збитків.

Основними напрямками протидимного захисту будівель та споруд є:

- ізоляція джерел задимлення;

- управління димовими та повітряними потоками (вилучення  диму  у  бажає-

мому напрямку).

Один з способів протидимного  захисту  шляхів евакуації з будов склад-
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ного планування полягає у обмежуванні розповсюдження  диму за межі задим-

леного приміщення,  що  досягається  із  допомогою спеціальних конструкцій.

Застосування конструкцій або приладів, для яких розповсюдження диму  по

будові є єдиною задачею, недоцільно із економічної точки зору.  Більш ефекти-

вно використання конструкцій, для яких обмежування розповсюдження диму

служить  додатком до основних функцій. Для управління димовими та повітря-

ними потоками влаштовується системи димовидалення. Склад приміщень, що

підлягають обладнанню системами   димовидалення,  визначається  будівель-

ними нормами ДБН В.2.5-67:2013.“Опалення, вентиляція кондиціонування”.

Система димовидалення  у головному корпусі ТЕЦ-2 відповідають наступним

вимогам:

- повітроводи та шахти  виконані з негорючих  матеріалів і  мають межу вогне-

стійкості не менш 0,75 год.

- димові клапани  виконані  з  негорючих  матеріалів  і  мають межу вогнестій-

кості не менш 0,5 год. Управління клапанами  автоматичне та ручне. Викид ди-

му до атмосфери  передбачається на висоті не менше  2 м від покрівлі.  Викид

факельний  (через  конфузор)  зі швидкістю  20 м/с.

1.3.6 Аналіз роботи систем автоматичного протипожежного захисту
Для гасіння загоряння в кабельних тунелях передбачено водогасіння  распиленою водою (працює

в режимі ручного пуску) блоків 7-10. Для гасіння кабельних потоків блоків 1-6 і мазутонасосної №1 пе-

редбачене парогасіння.        Трансформатори ОРУ 110/330 кВ обладнані установками локального водога-

сіння. Стаціонарними установками азотного гасіння обладнані маслобаки турбін. Система пилеприготу-

вання станції захищена парогасінням. Паро- і водогасіння також передбачено на хвостових поверхнях

парогенераторів, электрофільтра, РВВ.

      У головному корпусі електростанції встановлено 2 установки ПРУ-2 Дон-

бас. У приміщенні головного корпуса, а також інших будинків і цехів станції

установлені внутрішні пожежні крани. Для охолодження ферм машинного залу

встановлено 20 лафетних стволи. Мається стаціонарна система зрошення ферм

машинного залу. На станції мається розвитий диспетчерський і телефонний

зв'язок.
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1.3.7 Аналіз відповідності мереж

і споруд зовнішнього та внутрі-

шнього водопостачання

        Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від двох господар-

сько-питних резервуарів по 2000м3 і 1 на 1600м3. Непорушний запас у=1400м3.

        Насосна станція обладнана двома хазяйновито  питними і двома пожежни-

ми насосами, що підключені  від двох незалежних джерел живлення. Пожежні

насоси включаються з БЩУ-1, автоматично при пожежі на м/н №2, а також по

місцю  їхньої установки. На кільцевому протипожежному водопроводі діамет-

ром 200мм установлено 38 пожежних гідрантів. У мережі підтримується нор-

мальний тиск 3-4 атм., при включенні пожежних насосів-підвищювачів  тиск

підвищується до 8-10 атм. Існуюча водогінна мережа має водовіддачу 130 л/с.

Крім цього, могутнім джерелом води є збірний циркуляційних водовода, роз-

ташованих уздовж головного корпуси на “ світловому дворі ” у 20м  від ряду

“А”. На цих водоводах маються забірні люки. Під'їзд до всім наявним вододже-

релам вільний. Дороги, під'їзди проїзди до будинків мають тверде покриття. На

територію станції маються 5 виїздів.

 Розглянемо тепер внутрішнє

пожежогасіння. В головному ко-

рпусі  встановлено шість поже-

жний кранів на висоті 1,35 м від

підлоги, що не відповідає вимо-

гам ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внут-

рішній водопровід та каналіза-

ція». Довжина пожежних рука-

вів становить 20 метрів, а це та-

кож не суперечить вимогам ДБН

В.2.5 - 64:2012, тому що в зале-

жності від ступеня вогнестійкос-

ті категорії будівлі  кількість

струменів повинно бути не

менш двох з витратою по 2,5 л/с
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кожна. Крім цього один пожеж-

ний кран не укомплектовано

пожежним рукавом та стволом і

він не встановлений у шафі, що

не відповідає вимогам правил

пожежної безпеки.

2 Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки  ДП «Сєве-

родонецька ТЕЦ».

2. 1. Розпорядчі документи органів державного нагляду (контролю)

 Для здійснення планового або позапланового заходу орган державного

нагляду (контролю) видає наказ (рішення, розпорядження), який має містити

найменування суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід,

та предмет перевірки. На підставі наказу (рішення, розпорядження) оформля-

ється посвідчення (направлення) на проведення заходу державного нагляду

(контролю), яке підписується керівником органу державного нагляду (контро-

лю) (головою державного колегіального органу) або його заступником (членом

державного колегіального органу) із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові і

засвідчується печаткою.

У посвідченні (направленні) на проведення заходу зазначаються:

найменування органу державного нагляду (контролю), що здійснює захід;

найменування суб'єкта господарювання та/або його відокремленого під-

розділу або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, щодо ді-

яльності яких здійснюється захід;

місцезнаходження суб'єкта господарювання та/або його відокремленого

підрозділу, щодо діяльності яких здійснюється захід;

номер і дата наказу (рішення, розпорядження), на виконання якого здійс-

нюється захід;

перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні заходу, із зазна-

ченням їх посади, прізвища, ім'я та по батькові;

дата початку та дата закінчення заходу;
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тип заходу (плановий або позаплановий);

форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд, інспектування тощо);

підстави для здійснення заходу;

предмет здійснення заходу;

інформація про здійснення попереднього заходу (тип заходу і строк його

здійснення).

Посвідчення (направлення) є чинним лише протягом зазначеного в ньому

строку здійснення заходу. Перед початком здійснення заходу посадові особи

органу державного нагляду (контролю) зобов'язані пред'явити керівнику

суб’єкта господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу або

уповноваженій ним особі (фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним

особі) посвідчення (направлення) та службове посвідчення, що засвідчує поса-

дову особу органу державного нагляду (контролю), і надати суб'єкту господа-

рювання копію посвідчення (направлення). Посадова особа органу державного

нагляду (контролю) без посвідчення (направлення) на здійснення заходу та

службового посвідчення не має права здійснювати державний нагляд (конт-

роль) суб'єкта господарювання. Суб'єкт господарювання має право не допуска-

ти посадових осіб органу державного нагляду (контролю) до здійснення заходу,

якщо вони не пред'явили документів.

За результатами здійснення планового або позапланового заходу посадо-

ва особа органу державного нагляду (контролю) складає акт, який повинен міс-

тити такі відомості:

дату складення акта;

тип заходу (плановий або позаплановий);

форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо);

предмет державного нагляду (контролю);

найменування органу державного нагляду (контролю), а також посаду,

прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка здійснила захід;

найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснювався захід.

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті

стан виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі неви-
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конання - детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну

вимогу законодавства.

В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими

особами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали захід, та су-

б'єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не перед-

бачено законом. Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він пі-

дписує акт із зауваженнями.

Зауваження суб'єкта господарювання щодо здійснення державного нагля-

ду (контролю) є невід'ємною частиною акта органу державного нагляду (конт-

ролю). У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа

органу державного нагляду (контролю) вносить до такого акта відповідний за-

пис. Один примірник акта вручається керівнику чи уповноваженій особі

суб’єкта господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фі-

зичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі в останній день заходу

державного нагляду (контролю), а другий зберігається в органі державного на-

гляду (контролю).

На підставі акта, складеного за результатами здійснення заходу, в ході

якого виявлено порушення вимог законодавства, орган державного нагляду

(контролю) за наявності підстав для повного або часткового зупинення вироб-

ництва (виготовлення), реалізації продукції, виконання робіт, надання послуг

звертається у порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом

до адміністративного суду. У разі необхідності вжиття інших заходів реагуван-

ня орган державного нагляду (контролю) протягом п’яти робочих днів з дня за-

вершення здійснення заходу державного нагляду (контролю) складає припис,

розпорядження, інший розпорядчий документ щодо усунення порушень, вияв-

лених під час здійснення заходу.

 Припис - обов'язкова для виконання у визначені строки письмова вимога

посадової особи органу державного нагляду (контролю) суб'єкту господарю-

вання щодо усунення порушень вимог законодавства. Припис не передбачає за-

стосування санкцій щодо суб'єкта господарювання. Припис видається та підпи-

сується посадовою особою органу державного нагляду (контролю), яка здійс-

нювала перевірку.
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Розпорядження або інший розпорядчий документ органу державного на-

гляду (контролю) - обов'язкове для виконання письмове рішення органу держа-

вного нагляду (контролю) щодо усунення виявлених порушень у визначені

строки. Розпорядження видається та підписується керівником органу державно-

го нагляду (контролю) (головою державного колегіального органу) або його за-

ступником (членом державного колегіального органу).

Розпорядження може передбачати застосування до суб'єкта господарю-

вання санкцій, передбачених законом. Розпорядчий документ органу державно-

го нагляду (контролю) щодо усунення порушень, виявлених під час здійснення

заходу, повинен містити такі відомості:

дату складення;

тип заходу (плановий чи позаплановий);

форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо);

термін усунення порушень;

посилання на акт, у якому були зазначені виявлені під час заходу держав-

ного нагляду (контролю) порушення;

найменування органу державного нагляду (контролю), а також посаду,

прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка здійснила захід;

найменування та місцезнаходження суб'єкта господарювання, а також

прізвище, ім'я та по батькові його керівника чи уповноваженої ним особи або

прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких

здійснювався захід;

прізвище, ім'я та по батькові інших осіб, які взяли участь у здійсненні за-

ходу.

Розпорядчий документ органу державного нагляду (контролю) щодо усу-

нення порушень складається у двох примірниках: один примірник не пізніше

п'яти робочих днів з дня складення акта надається суб'єкту господарювання чи

уповноваженій ним особі для виконання, а другий примірник з підписом суб'єк-

та господарювання або уповноваженої ним особи щодо погоджених термінів

усунення порушень вимог законодавства залишається в органі державного на-

гляду (контролю).

У разі відмови суб'єкта господарювання або уповноваженої ним особи від
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отримання розпорядчого документа щодо усунення порушень вимог законодав-

ства він направляється рекомендованим листом або у випадках, передбачених

законом, - за допомогою електронного кабінету або іншої інформаційної систе-

ми, користувачами якої є відповідний орган державного нагляду (контролю) та

суб’єкт господарювання, який ним перевірявся, а на копії розпорядчого доку-

мента, який залишається в органі державного нагляду (контролю), проставля-

ються відповідний вихідний номер і дата направлення. Розпорядчі документи

щодо усунення порушень вимог законодавства можуть бути оскаржені до від-

повідного центрального органу виконавчої влади або суду в установленому за-

коном порядку.

Усі розпорядчі документи, що приймаються під час здійснення кожного

окремого заходу державного нагляду (контролю), формуються в єдину справу

в порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпе-

чує формування державної політики у сфері нагляду (контролю) у сфері госпо-

дарської діяльності. У разі виконання в повному обсязі та у встановлений строк

припису, розпорядження, рішення, іншого розпорядчого документа про усу-

нення порушень, виявлених під час здійснення заходу нагляду (контролю), фі-

нансові та адміністративні санкції, заходи реагування до суб’єкта господарю-

вання, його посадових осіб не застосовуються [9].

2.2. Організаційно-технічні заходи по забезпеченню безпеки об’єкту.

Для забезпечення техногенної безпеки об’єкту розроблені такі організа-

ційно-технічні заходи:

· На ТЕЦ працює постійно діюча пожежно-технічна комісія, яка займається

питаннями забезпечення протипожежного стану об’єкту та прийняттям рішень

по цим питанням.

· В кожному цеху на ТЕЦ діють добровільні пожежні дружини, які знахо-

дяться в постійній готовності. З членами добровільної пожежної дружини про-

водяться заняття та тренування. Інспектори державного пожежного нагляду по-

стійно та своєчасно проводять перевірки боєздатності членів добровільної по-

жежної дружини.
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· Адміністрацією об’єкту та інженерно-інспекторським складом ДПРЧ–7

проводиться агітаційна та пропагандистська робота з працівниками ТЕЦ за до-

помогою печатної продукції та радіо.

· Інженерно-інспекторським складом ДПРЧ–7 ведеться пожежно-

профілактична робота і нагляд за протипожежним станом об’єкту. Інформація

про протипожежний стан об’єкту надається до центральної пожежно-технічної

комісії, на засіданні якої приймаються рішення по вдосконаленню протипоже-

жного стану об’єкта. Засідання центральної пожежно-технічної комісії прово-

дяться щоквартально, на яких присутні представники адміністрації об’єкту та

представники всіх цехів та служб ТЕЦ.

· Крім того, на ТЕЦ діє служба пожежної безпеки, яка разом з ДПРЧ-7

слідкує за протипожежним станом об'єкту.

2.3. Пропозиції по покращенню протипожежного стану виробничих площ

та приміщень.

- привести внутрішній протипожежний водопровід до належного стану.

- в котло-турбінному цеху №1 приміщення обладнати зазначеними установками

пожежної сигналізації відповідно до чинних нормативно-правових актів, які в

установленому порядку узгоджені з органами державного пожежного нагляду.

-в службово-побутовому корпусі сигнал від приймально-контрольних приладів

УПС та АУП слід вивести на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу.

- територію а також приміщення забезпечити відповідними знаками безпеки

-у складських приміщеннях двері виконати протипожежними другого типу.

- в масло приймальних чашах під трансформаторами на 35 кВт та 10 кВт замі-

нити гравійну підсипку. Зону чаш очистити від рослинності.

- бортові огородження масло приймального пристрою трансформатора на 110

кВт виконати вздовж усього периметру без розривів, висотою не менше 150 мм

над рівнем землі.

- бункери під циклонами огородити негорючою огорожею з воротами, які зачи-

няються.
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- склад лісоматеріалів обладнати автоматичною пожежною сигналізацією.

- встановити в протипожежній перешкоді, яка відокремлює столярний цех від

адміністративної будівлі протипожежні двері другого типу.

3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ДП «СЄВЕРОДОНЕЦЬКА

ТЕЦ».

Внаслідок виникнення перегріву кабелю в місцях з’єднань, що знаходить-

ся під напругою виникнула пожежа з подальшим поширенням її по тунелю. На

кабельні тунелі автоматично подається виклик № 2 (згідно з випискою розкладу

виїзду гарнізону).

Визначимо тривалість вільного розвитку пожежі за формулою:

рослідвзсповвияввіл // tttttt ++++= , хв .                                   (3.1)

де:

виявt - час до виявлення пожежі, приймаємо 1хв;

сповt - час до повідомлення про пожежу, враховуємо спрацювання АПС та швид-

кі дії оперативного персоналу об’єкта, приймаємо 1 хв.;

в/зt - час збору та виїзду підрозділу, приймаємо 1 хв. за довідником КГП;

слідt - час прямування до місця пожежі;

Час прямування визначається за формулою:

руху
слід V

L 60×
=t , хв.                                                    (3.2)

де:

L – відстань від пожежно-рятувальної частини до об’єкту, дорівнює 0,4 км.

рухуV - середня швидкість руху пожежно-рятувального автомобіля, враховуючи

складність просування до осередку виникнення пожежі, приймаємо 25 км/год.

196,0
25

604,0
»=

×
=слідt  хв.

ро /t - час оперативного розгортання до виходу ствольників на позиції, приймає-
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мо 5 хв., враховуючи складність прокладання ліній до осередку пожежі.

Отже,

951111віл =++++=t  хв.

Площа пожежі кабельного тунелю буде складати:

816=пожS
3

м

Визначаємо кількість ГПС–600 на гасіння кабельного тунелю:

60078.6120/816/
600.600

-»===
--

ГПСVVN
ГПС

ГАС

ПРИМГПС
                    (3.3)

120 м3–площа гасіння одним ГПС–600. 816 м3–площа пожежі кабельного туне-

лю.

Визначаємо потрібну кількість піноутворювача на гасіння пожежі:

15126036,0760
600

.
600

..
=××=××=

-

-
Р

ГПС

УП
ГПС

УП
QNQ t  л/с                      (3.4)

де:

--600ГПСN кількість ГПС–600.

..

600

УП

ГПС
Q =

-

витрата піноутворювача з одного ГПС–600.

=Рt60 розрахунковий час гасіння пожежі, хв.

так як на об’єкт прибуває пінний хід з кількістю піноутворювача 8 т., та 6 – ть

пожежних автомобілів то його вистачить для об’ємного гасіння.

Визначаємо фактичну витрату води на гасіння пожежі:

98.3514,57
600

600 =×=×=
-

-
ВОДИ

ГПС

ГПСФАКТ QNQ  л/с                             (3.5)

де:

--600ГПСN кількість ГПС–600.

ВОДИ

ГПС
Q =

-600
витрата води з одного ГПС–600.

Визначаємо час заповнення приміщення кабельного тунелю піноутворю-

вачем:

32520/81637120/816/ 600

600
»=××=××= -

-

ЗГПС

ГПС

ГАСПРИМ
ЗАПОВ КNVVt  хв.          (3.6)
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Vприм  – об’єм приміщення кабельного тунелю.
600-ГПС

ГАС
V –площа гасіння одного ГПС–600.

Рис. 3.1. - Будова генератора піни середньої кратності ГПС-600:
1 – насадок; 2 – касета сіток; 3 – корпус генератора; 4 – корпус розпилювача; 5
– розпилювач; 6 – з'єднувальна головка ГМ-70; 7 – ремінь; 8 – ручка для перене-

сення

Табл. 3.1 – Тактико-технічні характеристики ГПС-600

Ствол, Напір на

Концентра-

ція

Витрата, л/с

Кратність

Подача

(витрата)піноутво-

генератор

приладі,

м розчину, % води

пі-

ни

рювача піни, м³/хв

ГПС-600 60 6 5,64 0,36 100 36

Визначаємо забезпеченість об’єкта водою для цілей пожежогасіння: вра-

ховуючи, що водовіддача кільцевій водопровідній мережі діаметром 150 мм.

при тиску в мережі 30 м. складає 80 л/с. Відповідно, об’єкт водою забезпече-

ний, так як:

                                    Qвод =80 л/с > Qфак = 73.32 л/с                                  (3.7)

тобто водомережа здатна повністю забезпечити потреби пожежогасіння.

Визначимо необхідну кількість особового складу для гасіння пожежі в

кабельних тунелях:

232373600/ =+×=+×= - ПБГПССО NNN , чол.                            (3.8)

Визначимо необхідну кількість машин для гасіння пожежі:

64/234/
/

»==
СО

м NN , авт.                                     (3.9)
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Висновок: кількості відділень, які прибувають за викликом №2 буде дос-

татньо для локалізації та ліквідації пожежі. Для забезпечення гасіння пожежі

будуть задіяні відділення на спеціальних пожежно-рятувальних автомобілях,

добровільні пожежні дружини та інженерно-технічний персонал об’єкта.

4. ОХОРОНИ ПРАЦІ ПРИ ПОЖЕЖОГАСІННІ

Гасіння пожеж на електростанціях може проходити як гасіння електроус-

тановок під напругою, тому потрібно захищати особовий склад від ураження

електричним струмом. Основою безпечного гасіння пожеж в електроустановках

під напругою є строге дотримання організаційно - технічних заходів, спрямова-

них на забезпечення безпеки, а також свідома дисципліна пожежних, що беруть

участь у гасінні. До гасіння пожеж в електроустановках під  напругою КГП має

право приступати тільки після одержання письмового допуску й інструктажу

персоналом, що обслуговує дану установку. Гасіння пожеж під напругою в еле-

ктроустановках здійснюється при дотриманні таких обов'язкових умовах:

Табл. 4.1.- Мінімальні безпечні відстані до палаючих електроустановок під на-

пругою.

Речовини, засто-

совувані для га-

сіння

Безпечні відстані до палаючих електроустановок під напругою, м

До 1 кВ

включно

Від 1 до 10

кВ включно

Від 10 до 35

кВ включно

110 кВ Від 110 до 220

кВ включно

1. Компактні

струмені води

4.0 6.0 8.0 10.0 Гасіння компак-

тними струме-

нями води не

допускається

2. Розпилені

струмені води,

вогнегасні по-

рошкові соста-

ви, одно часова

подача розпиле-

ної води та вог-

1.5 2.0 2.5 3.0 4.0
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негасник соста-

вів.

Примітка: оптимальним з погляду безпеки і ефективності гасіння при подачі вог-

негасних речовин, перелічених у пункті 2, є відстань 4 м для всіх рівнів напруги.

- недопущення наближення пожежних до струмоведучих частин електроуста-

новок на відстані , менш зазначених у табл.. 4.1.

-  узгодження КГП із черговим персоналом енергооб`єкта маршрутів руху по-

жежних на оперативні позиції і конкретну вказівку їх кожному пожежному при

інструктажі.

- виконання роботи пожежними і водіями пожежних автомобілів, що забезпе-

чують подачу вогнегасних речовин, у діелектричних рукавицях, ботах або чо-

ботах.

- подача вогнегасних речовин після заземлення ручних пожежних стволів і по-

жежних автомобілів;

- недопущення гасіння пожеж в електроустановках під напругою ручними спо-

собами при огляді менше 10 м;

- виконання КГП перестановки сил і засобів, зміна оперативних позицій і т.п.

після узгодження зі старшою посадовою особою з числа інженерно-технічного

персоналу енергетичного об'єкту.

При гасінні пожеж в електроустановках, що знаходяться під напругою, заборо-

няється:

- використання усіх видів піни в електроустановках під напругою за допомогою

ручних способів, при необхідності гасіння ПМП попередньо піногенератори за-

кріплюються за конструкції і заземлюються, а також заземлюються насоси по-

жежних автомобілів. Водій пожежного автомобіля повинний працювати в діе-

лектричний ботах і рукавицях.
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- виконання будь-яких відключень і інших операцій з електричним устаткуван-

ням особовому складу пожежних підрозділів.

У великому списку екологічних небезпек, що загрожують людям, існує

можливість забруднення навколишнього середовища хімічними сполуками вна-

слідок техногенних пожеж-продуктами згорання, горючими речовинами та вог-

негасними речовинами. Пожежі призводять не лише до соціальних й матеріаль-

них витрат, але і до забруднення навколишнього середовища: повітря, ґрунту,

водоймищ й загибелі тварин та рослин. На теперішній час для пожежної охоро-

ни актуальним є питання не лише ліквідації пожеж, а також попередження або

зменшення забруднення чи загибелі природного середовища. Ефективність дій

пожежних підрозділів при цьому повинна характеризуватись часом гасіння та

видом вогнегасної речовини, що застосовується.

На рубежі століть істотно підвищилися вимоги до безпечного використання

нафти і нафтопродуктів, оскільки збиток, що наноситься у процесі гасіння пожежі,

як правило, істотно перевищує безпосередні утрати від вогню.

Теплові електростанції відносяться до категорії промислових об'єктів, що є

джерелами можливого небезпечного впливу на екологію: кількостей тепла, що виді-

ляється при великих пожежах, найчастіше порівняно з компонентами теплового балан-

су атмосфери, а викиди мікроскопічних конденсованих часток (сажі, попелу, здріб-

неного палива, конденсованих продуктів згоряння) змінюють оптичні властивості

атмосфери, і, зокрема, відношення між поглиненою і відбитою сонячною енергією,

збільшують «парниковий ефект», зв'язаний з підвищенням в атмосфері концентрації

вуглекислого газу, що зберігається протягом тривалого тимчасового проміжку. Збу-

рювання від пожежі у верхніх шарах стратифікованої атмосфери можуть породжу-

вати так називані «внутрішні хвилі», що, володіючи здатністю не загасаючи поши-

рюватися на великі відстані, обгинають  земну кулю. Впливу великих пожеж, як і ви-

вержень вулканів, стільки великі, що обумовлюють зміну погоди в цілих регіонах Зе-

млі, у тому числі віддалених від місця пожежі, а забруднення навколишнього середо-

вища їхніми викидами приводить до значного економічного збитку, викликуваному

шкідливим впливом токсичних компонентів, що утримуються в них, на людину, сіль-

ська, лісове, житлово-комунальне господарство, промисловість і т.д. Ще більш небез-
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печно шкідливий вплив цих забруднень на генезис людини і тварин, на майбутні по-

коління і природне середовище.Але крім безпосереднього негативного екологічного

впливу  від пожеж на теплових електростанціях на навколишнє середовище та люди-

ну, слід розглянути екологічний фактор впливу під час гасіння пожеж на подібних

об’єктах.

Найбільш ефективним засобом для гасіння пожеж мастил є повітряно-

механічні піни. Перевагою пінного пожежогасіння є скорочення часу гасіння та

зменшення кількості вогнегасної речовини. Для забезпечення стійкості піни ви-

користовують певні піноутворювачі на основі поверхнево-активних речовин

(ПАР). В роботі розглядаються питання поєднання вогнегасної ефективності

піноутворювачів та їх екологічна безпека. Під час гасіння піна руйнується, а

при цьому піноутворювач потрапляє в грунт та водоймища. Застосування ПАР

безперечно наносить шкоду навколишньому середовищу. З іншого боку, гасін-

ня пожеж за допомогою пін зменшує забруднення повітряного простору токси-

чними та небезпечними продуктами горіння.

З точки зору екологічної безпеки можна використовувати лише ПАР біо-

логічно м’які (розкладаються на 85% та більше); біологічно середньо розклада-

ємі речовини зі ступенем розкладання 70-85%. Для оцінки токсичної дії ПАР на

водне середовище можна використовувати засоби біотестування за допомогою

стандартних тест організмів, які служать інтегральною характеристикою забру-

днення водоймищ, мірою біологічної дії. Є відомості, що ПАР на основі суль-

фанола оказують інгібіруючу дію на зріст рослин. До цього бралися питання дії

ПАР на водні екосистеми. Разом із тим ПАР можуть діяти і на людину. При дії

на шкіру ПАР, які містять алкільні радікали С14-С18 є слабкими подразниками, а

більш низькі гомологи мають більш сильну подразнюючу дію. При всіх діях

ПАР на людину катіоноактивні ПАР виявилися найбільш небезпечними, неіо-

ногенні - найбільш безпечні, а аніоноактивні ПАР займають проміжне поло-

ження. Дія ПАР виявляється небезпечною для людини лише при довготривало-

му контакті з концентрованими ПАР та піноутворювачами. Використання в

майбутньому лише біологічно м’яких пін дозволяє широко застосовувати їх в

пожежогасінні для зменшення дії пожеж на навколишнє середовище. З цієї точ-

ки зору використання природних продуктів в якості піноутворювачів дозволяє
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зберегти природне середовище від забруднення. До таких речовин відносяться

сапоніни, пектіни, які одержуються з відходів плодів та фруктів, похідні целю-

лози. В даний час не всі негативні наслідки забруднення природного середовища

можна оцінити в грошовому вираженні. Разом з тим, навіть при повній оцінці еко-

номічного збитку, для ряду країн він виражається мільярдами доларів США.

ВИСНОВКИ

У роботі розглянутий стан головного корпусу державного підприємства

«Сєверодонецька ТЕЦ». теплоелектростанції. Був розглянутий технологічний

процес, режим роботи апаратів, пожежонебезпечні властивості речовин, які

обертаються в приміщенні головного корпусу. Проаналізував пожежну небез-

пеку обладнання та речовин при нормальному режимі роботі та у разі аварії,

можливість та причини руйнування обладнання, можливість появи джерел за-

палювання. Розглянув відповідність діючим нормативним актам з протипожеж-

ного захисту, прийняті інженерні і організаційні рішення. На підставі проведе-

ного аналізу стану техногенної безпеки об’єкта мною були запропоновані інже-

нерно-технічні рішення, які значно підвищили б стан техногенної безпеки

об’єкту.

Були розраховані сили і засоби, які необхідні для гасіння пожежі в кабе-

льному тунелі, проведена розстановка сил та засобів. Розглядана екологічна не-

безпека під час аварії на теплоелектростанції. Обґрунтована висока ефектив-

ність запропонування заміни з’єднань кабелів, які використовуються на най-

більш пожежобезпечні.
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Швидкий розвиток пожеж, задимлення всіх приміщень утрудняє розвідку

пожежі, точне виявлення місця і напрямки його розвитку, створює небезпеку

поразки електричним струмом при уведенні водяних або пінних стволів у зону

горіння, затягує сам процес ліквідації пожежі. Сили і засоби пожежно-

рятувальних підрозділів повинні готуватися до дій по гасінню пожеж і ліквіда-

ції наслідків аварій на електропідстанціях завчасно, а також у ході аварійно-

відбудовних робіт.  Завчасна підготовка включає розробку оперативних планів,

навчання особового складу прийомам роботи, підтримка в готовності технічних

засобів захисту особового складу і боротьби з пожежами, удосконалювання си-

стеми управління. Велике значення в підготовці персоналу приділяється трена-

жерам, на яких персонал вправляється в ліквідації різних аварійних ситуацій на

електропідстанціях, і, зокрема, комп'ютерним тренажерам. Успішне  гасіння

пожежі істотно залежить від оперативності пожежно-рятувальних  підрозділів,

від їхньої взаємодії з персоналом теплоелектростанції.

ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012 №

5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС №

1417 від 30.12.2014 р.

4. Закон України вiд 18.01.2001 р. № 2245-III «Про об’єкти підвищеної небез-

пеки»

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 29.09.2017 р. № 733 «Про затвер-

дження Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення або

виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту»

6. Інформація про стан пожежної безпеки пожежної безпеки в паливно-

енергетичному комплексі, діяльності Міненерговугілля України та підпри-

ємств ПЕК у цій сфері

7. Постанова Кабінету Міністрів України від 5.09.2018 р. № 715 «Про затвер-

дження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження гос-
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подарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових

заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної

безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій»

8. Наказу МВС України № 22 від 17.01.2019 року «Про затвердження уніфіко-

ваної форми акта, складеного за результатами проведення планового (поза-

планового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та по-

жежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів»;

9. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері

господарської діяльності» від 05.04.2007 № 877-V

10. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

11. Постанова Кабінету Міністрів України від 30.09.2015 р. № 775 «Про за-

твердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

12.ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних по-

нять.

13.ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зов-

нішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою»

14. НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. Електрообладнан-

ня спеціальних установок.

15.ДСТУ 2293:2014. Охорона праці. Терміни та визначення основних понять.

16. ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основ-

ні положення проектування».

17.ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

18.ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

19.ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги»

20. ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будинки та споруди. Основні положення.

21.ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

22.ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»
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23. ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки

будівельних об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та

конструктивної безпеки будівель і споруд

24. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

25. ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і

здоров’я людини та захист навколишнього  природного  середовища

26. ДБН В.2.2-28:2010 Будинки адміністративного та побутового призначення.

27. ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів цивільного

призначення

28. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ

МВС України № 25 від 15.01.2018 р.

29. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки

осіб рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та

працівників Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС

України до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України №

1470 від 20.11.2015 р.

30.Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения. А.Н.

Баратов, А.Я. Корольченко, С.Н. Кравчук. Справочник. Изд. в двух книгах.-

М.: Химия, 1990.

31.Про затвердження Правил техногенної безпеки. Наказ МВС України № 879

від 5.11.2018р.

32.Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

33. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України

№340 від 26.04.2018 р.

34.Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України

№ 1342 від 16.12.2011 року.

35.Рекомендацій щодо організації гасіння пожеж підрозділами МНС на проми-

слових об’єктах підвищеної небезпеки з наявністю небезпечних хімічних

речовин. Наказ МНС України № 1017 від 22.09.2011 року.
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36.Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировий, Ю.М. Сенчихін,

А.А. Лісняк, І.Г Дерев`янко. ‒ Х.: НУЦЗУ, 2015. – 216 с.

37.Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах

управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захис-

ту Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032

від 07.10.2014р..

38.Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних планів і

карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 року.

39.Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у будів-

лях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від

16.12.2014 року.

40.Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організа-

ції службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби ци-

вільного захисту

41.Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку

та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водо-

постачання

42.Микеев А.К. Противопожарная защита ТЕЦ . - М.: Энергоатомиздат, 1990.-

432 с.

43.Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека»,

напряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової

вищої освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальне-

ним об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні ро-

боти /  Укладачі:  Дерев’янко О.А.,  Ковальов П.А.,  Олійник  В.В.,  Удянський

М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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	Турбіна.
	Конденсатор.

	Розміщення устаткування турбогенераторної установки.


	6. Інформація про стан пожежної безпеки пожежної безпеки в паливно-енергетичному комплексі, діяльності Міненерговугілля України та підприємств ПЕК у цій сфері

